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 ΔΙΑΛΟΓΟΣ ΤΟΥ ΑΝΤΙΝΑΥΑΡΧΟΥ ΚΟΔΡΙΓΚΤΟΝ ΜΕ ΤΟΝ 
ΙΜΠΡΑΗΜ 

…Πριν από τη Ναυμαχία του Ναβαρίνου… 

 

Αντιν. = αντιναύαρχος 

Ιμπρ. = Ιμπραήμ 

 
 

 Αντιν.: Πασά μου, θέλω να σου πω ότι έχουμε πληροφορίες πως εσύ 
με τα στρατεύματά σου κάνεις επιχειρήσεις εναντίον των Ελλήνων 
στην Πελοπόννησο. 

 Ιμπρ.: Αυτό είναι αλήθεια. Έχει κάνει η χώρα μου, η Αίγυπτος, με την 
Τουρκία συμμαχία. 

 Αντιν.: Ναι, αλλά οι τρεις δυνάμεις Αγγλία, Γαλλία και Ρωσία έχουν 
υπογράψει συνθήκη στο Λονδίνο για την  αναγνώριση ενός 
ανεξάρτητου Ελληνικού Κράτους. 

 Ιμπρ.: Αυτό δεν το ήξερα… 
 Αντιν.: Σε ενημερώνω και επιπλέον ζητώ εκ μέρους και των δύο 

άλλων δυνάμεων να μη φέρετε άλλες δυνάμεις από την Αίγυπτο και 
την Τουρκία και να απομακρύνετε αυτές που έχετε στο Ναβαρίνο. 

 Ιμπρ.: Δεν μπορώ να σου απαντήσω τώρα. Θα ενημερώσω τους 
ανωτέρους μου και θα κάνω ό,τι μου πουν. 

 Αντιν.: Αν δε γίνουν αυτά που σου λέω, έχουμε πάρει εντολή να μην 
επιτρέψουμε να πλησιάσουν νέα πλοία και, αν χρειαστεί, να 
χτυπήσουμε αυτά που βρίσκονται στο Ναβαρίνο και στο Αιγαίο 
Πέλαγος. 

 Ιμπρ.: Θα σε ενημερώσω σχετικά. 

… Λίγες μέρες αργότερα και ενώ οι Τουρκοαιγύπτιοι έχουν ενισχύσει 
τις δυνάμεις τους… 

 Αντιν.: Πασά Ιμπραήμ, δεν άκουσες αυτά που σου είπα και με τα 
καράβια μας κλείνουμε τον κόλπο του Ναβαρίνου. 

 Ιμπρ.: Το βλέπω. Δεν θα αποφύγουμε τη σύρραξη. 
 Αντιν.: Ο σκοπός μας δεν είναι αυτός. Αν αποχωρήσετε ειρηνικά, δεν 

θα σας ενοχλήσουμε καθόλου. 
 Ιμπρ.: Μου ζητάς παράδοση. Στηρίζετε ξεκάθαρα τους Έλληνες. 
 Αντιν.: Οι Έλληνες έχουν δίκιο. Εσείς είστε οι κατακτητές!! Πες μου 

τελικά, θα αποχωρήσετε ή θα συγκρουστούμε; 
 Ιμπρ.: Πάμε για σύγκρουση!! 
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 Αντιν.: Βλέπω ότι τα καράβια σου ξεκίνησαν ήδη,  για να 
συγκρουστούν με τα δικά μας. Έχετε περισσότερα, αλλά είμαστε πιο 
δυνατοί και θα σας διαλύσουμε. 

 Ιμπρ.: Αυτό θα φανεί. 
 Αντιν.: Εμείς δεν θέλαμε να χυθεί αίμα. Το φταίξιμο για ό,τι γίνει, θα 

είναι δικό σας.  

…Γίνεται η ναυμαχία, καταστρέφεται ο τουρκοαιγυπτιακός στόλος και 
ο αντιναύαρχος Κόδριγκτον δηλώνει… 

 Aντιν.: Δεν θέλαμε τη σύγκρουση, αλλά και δεν θα αφήναμε τους 
Τουρκοαιγύπτιους να υποδουλώσουν ξανά τους Έλληνες. Έτσι τους 
διαλύσαμε και βοηθήσαμε να επικρατήσει το δίκιο. Η Ελλάδα θα 
γίνει ανεξάρτητο κράτος. Εξάλλου οι Έλληνες παλεύουν για την 
ελευθερία τους, ενώ οι Αιγύπτιοι βοήθησαν τον άδικο κατακτητή. 

 

 


